



2014年河南省现代服务业开放合作洽谈会昨日举行 郑州市签约项目23个 投资金额超过总数的1/4



现代服务业开放合作洽谈会重大项目签约仪式

分会场C

整车进口口岸 将拉动一系列汽车产业

从开行到回程班列逐步迈向常态化,郑欧班列为建设丝绸之路经济带中欧物流通道提供了支持,为中国进一步进军欧洲市场架起了新的桥梁。而围绕“低成本、快速度”的多式联运国际陆港编制规划,郑州把航空港、公路港、铁路港、无水港打造为郑州国际陆港。昨日,在河南省现代服务业开放合作洽谈会上,郑欧班列及郑州国际陆港专题招商活动举办。

郑州国际陆港开发建设公司副总经理景建勋介绍,6月份,下萨克森州州长来到郑州,签署了合作协议。9月初,谢伏瞻省长到德国参观德国大众等公司,为回程班列的货源做考察;同时,也是对郑欧班列的推介。今年

10月中旬,搭乘郑欧班列的首批进口欧洲汽车,将穿越万里直达郑州汽车整车进口口岸,汽车整车进口口岸运营起来后,对回程的高附加值货源提供了重要的支撑。并且,在内陆建汽车整车进口口岸,并依托班列运输的,郑州是第一家。

“在郑州建这样的口岸,对汽车相关产业有很大的带动作用。”景建勋说,汽车到了,需要维修、检测、配件等服务,这样就把这一系列的产业拉动起来了。下一步,郑州国际陆港开发建设公司将尽快开通郑州至阿拉木图、莫斯科的班列,并尽快把汽车整车进出口岸规划建设起来投入运营,目前是利用现有的设施采用的一个过度的措施。

分会场A

现代物流业招商发布项目411个

一头连接生产,一头连接消费,这决定了物流业成为国民经济的重要支撑产业。凭借巨大的市场优势、要素成本优势、人力资源优势和产业基础优势,河南在现代物流业的发展上有着巨大的市场空间,成为国内诸多物流业巨头争相追逐的高地。

未来,随着河南建设先进制造业大省和现代农业大省,还将释放出巨大的产业物流需求潜力。从消费需求看,随着新型城镇化建设加快推进,将激发出巨大的消费物流需求潜

力。根据规划,河南省将建设现代综合交通体系,加快现代物流业的发展,建设形成全国重要的现代综合交通枢纽、现代物流中心和国际航空物流枢纽。

在本次现代服务业开放合作洽谈会上,现代物流业招商引资是重点之一,共发布物流业招商项目411个,投资额近3000亿,其中50亿以上的项目有8个,设计综合型和专业性物流园区建设、制造业供应链物流、城市公共物流配送中心、物流信息和服务平台建设等诸多领域。

“

主会场

签约235个项目,总投资达到3120亿元……昨日,从2014年河南省现代服务业开放合作洽谈会上,传来佳绩。其中,郑州市签约项目23个,投资金额超过总数的1/4。此次洽谈会是我省举办的以现代服务业为主题的大型招商活动,以“开放、交流、合作、发展”为主题。现场共邀请到境内外客商2000多家(名),其中,国内外500强和行业龙头企业265家,涉及现代物流、信息服务、金融、文化旅游、商贸流通等11个领域。

“此次针对电商产业园项目,我们和郑州航空港区进行了签约,项目占地大概300亩,总投资大约7亿到8亿元人民币。”顺丰速运(集团)有限公司副总杨涛说,之前他们在航空港经济综合实验区已建了一个分拨中心,其主要业务为航空货运。而今天签约的是电商产业园,是集服务配套功能和产业链畅顺于一身,能够处理快件、仓储、物流等多项综合业务。“未来顺丰的各个分拨中心都会落脚航空港经济实验区。”

此外,随着郑州着力打造金融业,不少银行巨头也看上了郑州这块“宝地”。恒丰银行郑州分行筹备组组长宋斌说,他们和郑东新区管委会针对郑州分行筹建落地项目进行了签约,此次是恒丰银行第一次入驻河南。

“河南省作为经济大省,一直是我们总部在机构发展上最靓丽的地区。”宋斌说,郑州分行的筹建规划自去年得到批复以来,总部高度重视,目前已经在郑东新区购置办公楼,大约投资2.2亿元。

同时,除了来自国内的客商,盯上了郑州的现代服务业,韩国smip动画公司总裁商永焕也相中河南。“极速蜗牛是美国梦工厂的动画项目,是目前世界上水平最高的flash动画项目,这个项目在韩国找不到足够掌握最先进flash技术的人做,所以我们在全世界范围内寻找合作伙伴,通过和河南方面接触,了解到可以借助河南的公司,整合深圳、上海的高手做这个项目。”商永焕说,目前该项目运行得不错,第一季已经做完,目前在做第二季,还要做第三季。

分会场B

我省文化产业将进入高速发展期

作为2014年河南省现代服务业开放合作洽谈会的重要组成部分,昨日下午,文化产业投资洽谈专题活动在国际会展中心举行。

近年来,我省文化产业连续保持17%以上的增长速度,已经基本形成了出版发行、广播影视、文化旅游、工艺美术、演艺娱乐、数字传媒、动漫游戏等门类齐

全、结构合理的文化产业体系。

据悉,活动现场共邀请客商350余人。招商会拟签约93个项目,拟签约金额达1435.1亿。其中,亿元以上项目82个,亿元以下项目11个。重点招商引资项目有新密古县衙开发项目、北京泊爱易会大鸿山生态文化旅游度假项目、汝瓷文化创意产业园等。

分会场D

借力现代服务业开放合作洽谈会 全力打造金融集聚核心功能区



郑东新区作为郑州的金融中心,累计入驻金融机构213家,涵盖银行、保险等各类金融业态,金融集聚效应提升。昨日下午,郑东新区金融集聚核心功能区合作洽谈会在会展中心举行。

“今天,在省服务业开放洽谈会招商推介及重点签约活动和郑东新区金融集聚核心功能区合作洽谈会上,郑东新区共签约项目12个,其中金融项目6

个、科研教育项目6个。”河南省金融办主任孙新雷介绍道,“签约的12个项目使郑东新区金融机构进一步聚集,业态更趋合理,为金融集聚核心功能区的打造增添了新的动力,同时也标志着郑东新区创新创业综合体建设全面启动,切实贯彻了市委确定的开放创新双驱动战略。”

“未来,在金融集聚核心功能区建设方面,郑东新区将进一步发挥区内金融机构、金融人才集聚和金融信息畅通发达的优势,加紧完善金融机构体系,延伸金融产业链条,全力打造郑东新区金融中心。”郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧介绍道。

郑州晚报记者 徐智慧 赵柳影 见习记者 王丹桂 李记波/文
郑州晚报记者 马健/图